Linearni algebra II - 3.4. CV 6

Soucin vlastnich ¢isel matice A je roven determinantu A. Soucet vlastnich
¢isel matice A je roven stopé A (soucet prvku na diagondle).

Matice A a B jsou podobné, pokud existuje regularni matice R, ze plati
A = RBR™'. Matice A je diagonalizovatelns, pokud je podobnd diagonaln{
matici D. Specidlné plati A = RDR™!, kde D mé na diagonéle vlastni &fsla
matice A a R je matice slozend z piislusnych vlastnich vektort.

I) Urcete vlastni ¢isla matice

3201 =2
0200 0
K=12010 3
0501 0
4 8 0 7 =3
0 0 7 =7
IT) U matice H = 1002 =2 3, —4 a 5. Dopocitejte zbylé vlastni
16 4 15 =8 ’
30 4 26 —19
¢islo.
I1T) Necht matice A a B maji spolecnou bézi z vlastnich vektori vy, va, . . ., vy.
Necht Ai, Ao, ...\, jsou vlastni éfsla matice A a py, o, .. ., pin jsou vlastni

¢isla matice B. Dokazte, ze také matice A + B a AB maji stejnou bazi
vlastnich vektort. Jaka jsou jejich vlastni ¢isla? Dale rozhodnéte, zda plati
AB = BA.

IV) Jak obecné spocitat k-tou mocninu diagonalizovatelné matice? Spoctéte
tak druhou mocninu a odmocninu z nasledujicich matic.
) (—11 30)
—10 24
2 00
by -4 1 3
—4 0 4



V) Spoctéte vlastni ¢isla matice sousednosti uplného grafu na n vrcholech
K,,. Matice incindence grafu je matice n x n indexovana radky i sloupce
pomoci vrcholu grafu a obsahuje 1 kdyz odpovidajici vrcholy jsou spojené
hranou a 0 jinak. Specélné diagondla je vzdy nulova.

VI) Rozhodnéte, zda jsou matice A a B podobné.

-1 3 2 4 3 1
A=|-1 1 1| B=|-3 -2 -1
-2 3 3 0 0 1

VI) Naleznéte Jordanuv tvar pro matici A.

0 10
a)A=|—-4 40
-2 1 2

1 -3 3

A= |-2 —6 13

-1 —4 8
1 -3 4
)A=4 -7 8
6 =7 7



